## ✔ 宜良县 推进宅基地制度改革试点

## ₹ ★ 4 县 召开重大动物疫病防控工作会议

7月15日,双柏县在县农业农村局召开重大动物疫病防控工作紧急会议,总结2021年上半年重大动物疫病防控工作,部署当前和下半年重大动物疫病防控工作,组织开展牛结节性皮肤病防控技术培训。

会议要求,一是要落实排查监测、防疫评价、检疫监督、疫情处置、调运监管、生物安全管理、屠宰加工环节和餐厨剩余物监管等关键措施,严防非洲猪瘟疫情在本区域扩散蔓延。二是要强化重大动物疫病防控,确保不发生区域性不可控重大动物疫情。三是要落实稳定生猪生产相关政策措施,扎实做好稳定生猪生产工作。四是要压实责任,全力做好牛结节性皮肤病的防控工作。



会议强调,各乡镇和县农业农村局 要从促进乡村振兴的大局出发,切实提 高政治站位,增强政治责任感和紧迫感, 担起动物疫病防控工作职责,确保畜牧 业持续健康发展。

> 黄培美 (双柏县农业农村局)

宜良县是全国第二批农村宅基地制度改革104个试点县(市、区) 之一,该县探索建立"五项机制",稳步推进农村宅基地制度改革 试点工作。

一是高位推动的组织领导机制。成立由县委书记、县长任"双组长",县委副书记任第一副组长,县政府分管农业农村、自然资源、公安的3位副县长任副组长,25个县直部门、各乡镇(街道)主要领导为成员的宜良县农村宅基地制度改革试点工作领导小组。

二是上下联动的工作推进机制。实行"包乡联村"责任制,由32名县级领导、8名科级实职干部、8名转任职级干部、14名工作人员组建8个县级指导组,每个指导组包保1个乡镇(街道)、联系3个试点村的试点工作。

三是破解难点的问题攻坚机制。实行"一项重点工作任务,一名县级领导牵头,一个专项小组负责"的难点问题攻坚机制,由县级领导按职责分工分别牵头对土地调查规划及建设用地"增减挂"试点、宅基地审批监管执法等重点工作开展专题研究。

四是密集调度的跟踪落实机制。实行"周例会、旬会商、月观 摩推进、季调度、年考核总结"的试点工作跟踪落实机制,密集调 度分析研究部署推动试点工作。

五是坚实有力的试点保障机制。专门安排一定的试点工作专项 经费,为试点工作的正常开展提供保障,督促推动工作落实,确保 试点工作按既定时间步骤稳步推进。

来源:云南省农业农村厅网站

